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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Ä sajtóról.
Itta: Nagy Zoltán szegedi kir. törv. biró.

Az igazságügyi szervezet, módosí­
tásáról szóló törvényjavaslat azon ren­
delkezése kapcsán, amely azt foglalja 
magában, hogy hírlapi körülményekben 
sem a nyomozat, sem a vizsgálat, sem 
a vádtanács határozatai szabadságvesz­
tés büntető terhe mellett nem közöl­
hetik, csupán a nyilvános főtárgyalás 
adatai és maga az Ítélet tehető közzé 
sajtó utján — sok szó esik manapság. 
Állandóan foglalkoztatja a szak- és 
napisajtót, sőt az újságírók egyesülete 
is küldöttségbe" járult az igazságügy­
miniszter elé, hogy megnyugtató illeté­
kes magyarázatot nyeljen a tervezet 
ezen rendelkezéséről.

Nem adathalmaz és vitaanyag sza­
porítás jellegével bir részemről ez al­
kalomszerű hozzászólás, hanem egy uj 
nézpont az, amely a megszólalásra 
készít azért, mert ezt a nézetet és 
felfogását csak odavetve vagy egyáltalán 
nem hallottam abban a vitában, amely 
a tervezett idézett szakasza folytán 
megindult és még egyre tart.

Az 1848. évi sajtótörvény 14. §-a 
szó szerint igy szól: „ki az ország- 
gyűlés, a törvényhatóságok, mindenféle 
örvényszékek és törvény által alkotott

egyéb testületek iratait és azok nyilvá­
nos üléseit hiv szellemben és igazán 
közli, ellene a közlőitek tartalma miatt 
kereset nem indittathatik.“

Ez a kijelentés ugyanazon törvény- 
nem 1. §-ában lefektetett és ma már 
nemcsak széliében használt, hanem 
mindenkor alkalmasak azon dogmáiról, 
hogy „gondolatait sajtó utján mindenki 
szabadon közölheti és szabadon ter­
jesztheti“ — képezik a közszabadság 
eminens jogainak azt a kiváló biztosí­
tékát, amely nélkül kulturképes nemzet 
el nem lehet. A szabadság, melynek 
helyes értelme, a kulturális és erkölcsi 
haszon, az jut befejezésre a sajtótör­
vény idézett szakaszaiban.

Lassale már 40 esztendővel ezelőtt 
megmondta, hogy zsurnalisztika kultur- 
fejlesztő és propagandát csináló eszkö­
zéből kapitalista vállalkozás lett. Minden 
okfejtés, magyarázat nélkül feltétlenül 
elfogadható ennek a megállapításnak a 
helyessége. Üzleti vállalatok a sajtó- í 
orgánumok és üzleti érdeket képvisel­
nek a lap alapítások. Vállalkozó és 
szegődött munkás, ez a két fél szere­
pelt abban a viszonylatban, mikor a 
gondolatot termelő vagy bérbeadta ere­
jét, képességét és a vállalkozó, legtöbb­
ször a lap kiadója megfizette azt. Ebből

a viszonyból következett azután, hogy 
a sajtó munkásai nem gyakran fizetett 
eszközei voltak csak a lapvállalkozó 
érdekeinek és ez a viszony a magyará­
zata annak, hogy a sajtó eltért eredeti 
hivatásától és üzleti magánérdek tul- 
tengése folytán alkalmazkodni volt kény­
telen a szellemi munkás a munkaadó 
utasításához. A hírlapíró nem azt és 
úgy irta meg, amint valami a lelkében 
megfogamzott, hanem úgy, amint azt 
a kiadó sikere megkívánta. Emellett az 
a körülmény, hogy az üzleti verseny, 
mint minden téren, úgy a hírlapiroda­
lom terén is oly eszközökkel dolgozott, 
amely eszközök megválasztásával nem 
az összérdek szolgálata, hanem egyes 
emberek érdeke vezette.

Ekként hullottak ki lassanként 
azok a pillérek, amelyek a hív szellem 
és itjaz közlés talapzatát megalkották ; 
igy lett martaléka és prédája az önös 
érdeknek. Hozzájárult ebhez a szabad 
pálya, a még szabadabb verseny, mellyel 
szemben sem a munkaadó és irodalmi 
munkás jogviszonyai szabályozva nem 
lévén, sem a hírlapírói kamara meg 
nem szerveztetvén : elkerülhetlenné vált 
a reklám, szenzáció és érdek táplálta 
túlkapásai ellenében magasabb társa­
dalmi, állampolitikai és erkölcsi érdek-

RÁGZITS és CZYRKUSITS fűszer és csemege üzlete ZOMBOR.
Kávé és tea behozatal a termelő országokból.

Miért fölösleges ma már, hogy kávé és tea szükségleteit 
:: t a fővárosban vagy Trieszti cégeknél szerezze be ? s ::

Mert fenti cég nagyarányú forgalma révén ezen cikkeket nagymennyiségben egyenest 
a termelő országokból szerzi be, és igy módjában áll bármily nagy Import-céggel 
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„COLUMBIA“ pörkölt kávéink árjegyzéke:
„COLUMBIA«« igen finom keverék 1 kilo ■ 3-60 K

Sebastiane » 1 kilo . 4- — K
Ceylon »1 1 kilo 4-40 K
Kingston tt 1 kilo . 5*— K
Karlsbads » 1 kilo . 6e— K
gyöngykávé if 1 kilo . 4-40 K
1 bérmentve. *—60 j 9MF“ Kerjen
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UP PfffrlM a legkiválóbb cigaretta-
&;l!l hüvely és papír.

Hamu és ártalmas zsiradék nélküli. 
Gyári főraktár és elárusitás: 30„22

Zomborban, a különlegességi tőzsdében.
bői a sajtónak megvendszabályozása, 
melynek egyik eszköze a törvényterve­
zet idézett rendelkezése is.

Nem a felfogás, nem a társadalom 
az oka mindennek, hanem a kénysze­
rítő szükség. Mert ha maguk a hírlap­
írók elmulasztották megvédeni az egyéni, 
családi, hivatali és társadalmi tisztes­
séget, s bármi okból prédává tették a 
becsületet : joga van az államnak bün­
tető megtorlás által figyelmeztetni őket, 
bogy a közszabadság nem szabadosság 
és hogy mások becsülete egyenértékű 
az élet és szabadság jogával.

üj magyar siralom.
Siralmas, hogy igy van, de hozzá 

kell szoknunk ahhoz a gondolathoz, 
hogy az elemi csapásokhoz, amelyeket 
már megszoktunk, egy újabbat soroljunk. 
Egy újabbat, mindannyinál veszedelme­
sebbet, a földrengést. Magyarország 
legtnagyarabb és leggazdagabb részét

rettenetes vesze- 
s a Dunántúlnak 

n a tudomány nem 
meg, hogy az al-
tengerrnedencének

fenyegeti e váratlan, 
delem, az Alföldet 
szomszédos részét. 1 
is állapította volna 
földnek, e hajdani 
talajösszehuzódása okozza az úgynevezett 
tektonikus rázkód tat ásókat, a laikus is 
levonhatja a következtetést abból, hogy 
hazánk egyes vidékein évek óta meg­
ismétlődnek a földrengések s igy el 
lehetünk készülve a veszedelem meg­
ismétlődésére. Áll ez különösen az oly 
súlyosan sújtott Kecskemétre és kör­
nyékére. Miután azonban a tudomány 
felette kezdett leges stádiumban van a 
föld mélységének kiismerésében, éppen­
séggel nem tudhatjuk, hogy ha a ve­
szedelem megismétlődik, nem pusztit-e 
olyan tájékon is, ahol a legutóbbi 
földrengés csak megijesztette az embe­
reket, anélkül, hogy kárt okozott volna.

Az emberi gyarlóság teljesen tehe­
tetlenül áll az elemeknek ez irtóztató 
kitörésével szemben. Annyira már vitte 
a tudomány, hogy a legpusztítóbb vihart, 
a ciklont órákkal, sőt napokkal hama­
rabb megállapítja, de a földrengésről, 
sajnos, nincs semmi előzetes információ. 
Japánban, a Csendes- és az Indiai-óceán 
vulkánikus eredetű szigetvilágában, ahol 
a földrengés igen gyakori, a nagyobb 
károsodásnak úgy veszik elejét, hogy 
luházakban laknak az emberek. Az ilyen 
laház, ha össze is omlik, az anyag nagy 
része ép marad s a ház egy-kettőre 
u. i a felépíthető. Kétszer is megfonto- 
l,ai“J'b nem lenne-e helyes a földrengés 
111'y' ',fe vidékeken ezt a példát követni.

Bármily furcsának is 1 .issek ez a gon­
dolat az első pillanatra nálunk, ahol 
sok száz esztendő óta kőből épülnek 
házak és városok, a kivitel épen nem 
lehetetlen.

Miután a tapasztalás azt igazolja, 
hogy a földrengés! periódusok évtize­
dekig is eltartanak, mindenesetre aján­
latos, hogy az olyan városokban, melyek 
nincsenek távol az alföldi földrengések 

I gócpontjától s amelyeket a minapi föld- 
I rengés is megrázott, jó időre tartózkod- 
I janak a nagy, monumentális épületek 
í építésétől. A kis, földszintes házak, 

amellett, hogy nagyobb biztonságot 
nyújtanak s a belőlük való menekülés 
is könnyebb, megrongálódás vagy ösz- 
szeomlás esetén kevesebb kárl okoznak. 
A latolgató józan észnek tanácsa ez, 
amely számba veszi azt, hogy ezek a 
legújabb keletű magyarországi földren­
gések az utóbbi években rendszeresen 
megismétlődnek s megismétlődhetnek a 
közei jövőben is. Számolni kell az uj 
veszedelemmel ! Lehetőleg csökkenteni 
kell gonosz hatásait !

Hasztalan bűn hőd te meg már e 
nép a múltat és jövendőt, az ezeresz­
tendős magyar balsors csak nem fáradt 
ki. A nálunknál gyöngébb termőtalajú 
és zordon a bb éghajlatú Németország 
sovány földjén aránylag kétszer-három- 
szor több terem, mint az áldott magyar 
humuszon, aminek az az oka, hogy a 
mi éghajlatunk szeszélyes, rendszertelen, 
mig odafönt egyenletes. A mezőgazda­
ságból élő magyar nép a kedvezőtlen 
éghajlati viszonyoknak áldozata észtén- 

! dőről-esztendűre. A bajon segíthetne vala­
melyest a kultúra — de ez nincs. 
Egy-két mintagazdaságtól eltekintve, ma 
is úgy mivelik a magyar földet, mint 
ötven és száz év előtt. S ehhez a mi 
régi nagy bajunkhoz, amit az elemek 
okoznak, hozzákaptuk a földrengést. A 
föld bizonytalan lett a talpunk alatt, 
pedig eddig sem volt nagyon bizonyos 
a nagy adó s a kamat miatt.

így telik el küzkődésben a ma­
gyar élet. A T

A szarvasmarha-ellenőrző intézmény.
A szarvasmarha-ellenőrző intézmény 

áldásos eszméje a dánoktól származik. Az 
e ső egyesületet Hansen Frigyes 189ö-ben 
alapította meg liejenben. A következő években 
egyre növekedett az egyesületek száma, úgy 
hogy l.)()7-ben már 479 volt üzemben. Ebben 
a 47.) egyesületben mintegy 200,000 drb 
tehén ellenőriztetett, vagyis Dánia 1.100,000 
darabot számláló tehénállományának 18%-a.

A szomszédos országok belátván ezen 
intézmény óriási hasznát, szintén törekedtek 
megvalósítására. így 1897-ben Németország 
ochleswig-Holstein tartományában, Alsen- 
szigelén Norderhardeban megalakul az első 
egyesület 20 birtokos tulajdonát képező 365

Zombor, 1911. július

drb tehénnel. Ezt követöleg egyre sűrűbben 
alakulnak az egyesületek, úgy hogy 1911. 
övben csak Schleswig-Holstein tartományban 
4 ) az üzemben levő egyesületek száma.

Nemcsak Dániában es Németországban, 
hanem Angliában, Hollandiában, Ausztriában 
és még több kulturáltamban honosították meg 
azóta az ellenőrző egyesületeket.

Az ellenőrző egyesület nem más, mint 
tejelő marhát tenyésztő gazdák egyesülése 
szőkébb körben. Az egyesület célja világos 
képet nyújtani minden egyes tehén áltál adott 
tejmennyiségről, tejének "zsírtartalmáról s a 
takarmánynak értékesítéséről. Az egyesület 
legalább két évre alakul meg, mert ennél 
rövidebb idő nem elégséges a fenti szempontok 
meghatározására. A tagok száma csak oly 
nagy lehet, hogy az ellenőrző tisztviselő 
pontosan elvégezhesse teendőit az egyes 
birtokosoknál. Az egyes álla [tulajdonosoknak 
minden 14, esetleg 28 napban oda kell hatolok, 
hogy teheneik teje megmérhető és abból 
próba vehető legyen.

Schleswig-Holstein ban az egyesület költ­
ségeit, mely nem áll másból, mint az ellenőrző 
tisztviselő fizetéséből és az ellenőrző munkála­
tok teljesítéséhez szükséges eszközök és szerek 
beszerzési árából, az egyesület tagjai viselik 
és pedig ellenőrizendő teheneik számának 
arányában. Ilyenformán a birtokos kiadása 
egyes tehenére évenkint 2—3 korona között 
szokott ingadozni a dán és német ellenőrző 
egyesületekben. Tekintve, hogy a birtokos 
tisztíi képet nyer tehénállományáról és igy 
továbbién vesz lését körülményeihez mérten 
irányíthatja, ez összeg soknak nem mondható. 
Az egyesület orgánuma az ellenőrző bizottság, 
jobban mondva a választmány és a gyűlés. A 
választmány 3 tagból szokott állam, kiket 
bizonyos időre, nagyobbára két évre, a gyűlés 
választ. A választmány kebeléből egy elöljárót 
jelöl ki. aki mindjárt üzletvezető és pénz­
táros is.

Az egyesületek a körülmények figye­
lembevételével tömörülni is szoktak. Különben 
pedig Schleswig-Holstein tartományban egye­
sek kivételével a kiéli gazdasági kamara 
lenhatósága alá tartoznak, ahonnan bizonyos 
időközökben a számadások ellenőrzése céljábój 
tisztviselők küldetnek ki. Ugyancsak a tel 
vizsgálatát is szokta végezni a kamara kísérleti 
állomása es egyes szakkérdésekben felvilágo­
sítást nyújt.

A fentebb említett munkálatok korántsem 
oly csekélyek, semhogy azt az egyes birtokosok 
másirányu elfoglaltságuk mellett elvégezhet­
nék ; azután meg nem bir mindenki oly 
szakavatottsággal és türelemmel, melyet ezen 
munkák pontos és lelkiismeretes véghezvitele 
kivan. Ep ezért alkalmazzák az egyesült bir­
tokosok az ellenőrző tisztviselőt (Kontroll- 
Assistent). Az ellenőrző egyesület tehát alkal­
maz egy ellenőrző tisztviselőt, kinek kötelessége 
minden egyes tehén évi tej-, zsirhozamát, 
továbbá a takarmányt mennyiségre és minő­
ségre megállapítani, figyelembe véve azon 
fontos faktort is, hogy miként értékesítik az 
egyes tehenek a nekik adott takarmányt. 
Ezen pontok megállapítása céljából szükséges, 
hogy a tisztviselő bizonyos időközökben fel­
keresse az egyesületbe tartozó egyes birto­
kosok istállóit, hogy a tehenek által adott 
tej-, zsirmennyiséget megállapítsa és a takar­
mányozást ellenőrizze.

A tej és takarmány mennyiségének meg­
állapítására mérlegek szolgálnak. Ezek közül 
a legjobb és legelterjedtebb a dán és német 
egyesületekben a Dessemer-féle.
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A tej zsírtartalmának megállapítására 

különböző eljárásokat alkalmaznak, így a 
dr. Gerber-féle acidobutyrometriát, Sál-, nj 
Sál- és Sichler féle sinadd kísérleteket. Az í 
előbb említett eljárások közül az acidobulyro- 
nii trikus és a Sál minősíthető legalkalma­
sabbnak. Egyes egyesületeknél az úgynevezett 
és ujabbkeletü „Lactoscopot“ használják a 
tej zsírtartalmának megállapítására. Ezen 
eljárás igen egyszerű, pontos, 2—3000 vizs­
gálat is végezhető vele naponként. Főelőnye, 
hogy a tejhez nem kell semmiféle folyadékot 
adni, amely körülmény az időt és kiadásokat 
a legminimálisabbra redukálja. A vizsgálat a 
tejpróbák egyszerű melegítéséből, centrifugá- 
zásábút és a zsiroszlopnak az e célt szolgáló 
mikromilliméter skálán való leolvasásából áll.

A takarmánynak az. egyes tehenek által 
való értékesítése és a mennyiség megailapitása 
Dánia és Németországban a takarmányegy­
ségek (Fultereinheiten) alapján történik. Ez- 
idöszerint a legcélszerűbb eljárás. Egy és lél 
évtizeden keresztül végzett pontos kísérletek 
és gyakorlati megfigyelések eredménye. Le­
hetne a Keliner-fele keményitőérték elméletet 
is alkalmazni, azonban ez sokkal több szám­
adást igényelvén, nem oly egyszerű és gyors 
eljárás az ellenőrző egyesületek részere.

azután, m kor lepereg az év, minden 
egyes tehenéről megbízható adatokat kap, 
hogy mennyi tejet, zsirt, illetőleg vajat, esetleg 
sajtot termeit, iiogy értékesítette haszonál­
latja a reáforditott takarmányt és mennyit 
fogyasztott el abból.

Ha ezeket a szempontokat nem hagyjuk 
figyelmen kívül és ceruzával a kezünkben 
számadásokat végzünk, akkor nem fordulhat 
elő azon eset. amit még -— sajnos — száz 
meg száz birtokosnál látunk, hogy olyan 
teheneket tenyészt es tart évek hosszú során 
keresztül, amely állatok < gyaltalában semmit: 
vagy alig számbaveh. ló jövedelmet produkál­
lak szép külsejüknek dacára.

Tehát végeredményben az a célja a 
szarvasmarha ellenőrző egy -illeti intézmény­
nek, hogy megmutassa tagjainak, hasznot- 
hnjtó-e egyes teheneinek tartása vagy sem. 
Még szebl) Javulást fogn k betölteni az 
egyesületek, ha nemcsak a tehenek tejhozamát, 
hanem külsejét is ügyelőmbe fogják venni.

Hogy a szarvasmarha ellenőrző egye­
sületek mekkorát lendített k .z egyes országok 
szarvasmarhaállományának jövedelmezőségén, 
illetőleg termelőképességéit, azt a kis Dánia 
és a nagy Németország statisztikai adatai 
bizonyítják legfényesebben.

HIKE 3E.

Kinevezés. Bajs-d V'ojnits István 
főispán dr. Antalik Károly vajszkai körorvost 
tb. járásorvossá nevezte ki

Eljegyzés. Jovátaovits Maliid Ildikót, 
dr. Jovánovits József zomhuri ügyvéd leányát 
eljegyezte Dap Béla Budapestről.

Aren« Mozi. Szinte hihetetlenül 
hangzik, de való tény, hogy a május 25-én 
megindult Arena Mozi ma, kél hó múlva 
jobban látogatott, mint az elején. Igen ter­
mészetes, hogy ezen fénye, eredményt csakis 
elsőrendű képeivel volt képes elérni. Teljes 
színdarabokat látunk gyönyörű képekben, 
elsőrendű színművészek állal előadva. A 
közönség elismerését a mozi vezetősége is 
igyekszik kiérdemelni, arm nnyiben elsőrendű 
műsorai mellett a közönség kényelméről is 
gondoskodik. Már 3 drb villamos szellőztetőt 
alkalmaztak a mozi teinperaturájának kelle­
messé tételére, azonkívül még egy külön 
villamos legyező van az első helyek felett 
alkalmazva s Így a legfojtóbb meleg esetén 
is, telt házban a benntart« zkodás igen kelle­
mes. Külön kiemeljük, hogy a moziban vasár­
nap és hétfőn a „Tüzes ver“ cimü kép kerül 
bemutatásra, amely eddig csak még Buda­
pesten volt látható, ahol teljes 30 napig volt 
műsoron és valóságos harc folyt a belépő­
jegyek megszerzéséért. Ez« n kép megszerzése 
nem kis gondot okozott az Arena Mozi veze­
tőségének, amit könnyen meg lehet érteni, 
ha felemlítjük, hogy e képért épen ma 5 
hete, hogy folyik a levelezés. Hogy a kölcsön- 
dija is borsos, azt el lehet képzelni.

Gyász. Berndl Jenő 48-as honvéd- 
őrmester, nyug. néptanító iolyo hó 17-én 
életéiv-k 83-ik évében Bá< -gyulafalván meg­
halt. A megboldogultat folyó hó 19-én a 
község nagy részvéte mellett helyezték örök 
nyugalomra.

Iskolalátogatói állás Újvidé­
ken. Újvidék város közigazgatási bizottsága 
a Bacs Bodrog megyei tanfelügyelöség ketté­
osztását és az újvidéki kirendeltséget kérel­
mezte. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
e kérelmet annyiban méltányolta, hogy egyelőre 
iskolalátogatói állás szervezését határozta cl 
Újvidéken, a Ferenc-csatornán alul "levő köz­
ségek felett való állandó és intenzív felügye­
let gyakorlása céljából.

Felolvasó est. „Az 1848. szabad­
ságharc története“ címen Vágó B. festőművész 
felolvasó estét tart az Arena Moziban vetített 
és mozgófényképek kíséretében. Mondanunk 
sem kell talán, hogy ezen estély tudományos 
kortörténeti és magas művészi nívón álló lesz.
A bemutatásra kerülő 224 drb vetitett kép az 
iró és festőművész saját munkája és minden 
városban óriási tetszést és hazafias lelkesedést

Egy rendőrkapitány pa­
nasza. A B. F. egyik legutóbbi szá­
mában gseftelő rendőrkapitány címen 
Eremin György Zombor város rendőr- 
alkapitánva ellen valótlanságokat tar­
talmazó cikk jelent meg. Mint jó for­
rásból értesülünk, ezen cikknek az volt 
a célzata, hogy Eremin Györgyöt meg­
félemlítse és egy régibb sajtópörnek 
visszavonására bírja. Ugyané célból V. 
J., a zombori függetlenségi párt egyik 
legagresszivebb és legkevésbbc nobilis 
tagja más cikkek közzétételével és le­
leplezésekkel fenyegetődzött. Az ezen 
fenyegetésben rejlő bűncselekmény meg­
torlása iránt Eremin György alkapilány 
dr. átrasser Henrik ügyvéd utján a 
büntető feljelentést a zombori kir. 
ügyészségnél megtette és utóbbi a nyo- 
mozatot is elrendelte.

Kinevezés. Bajsai Vojnits István 
főispán dr. Bitó Bálint budapesti ügyvédet tb. 
vármegyei főügyészszé nevezte ki.

Vasútépítés. A baja — bezdan 
zombor—apatin szundi h. é. vasút építését 
a vállalkozó (Ifrercr, Schoch, es Grosz.mann 
budapesti cég még c hó végén elkezdi. A 
vállalat helybeli irodája a Zöldfautcában van.

Thököly-nt 10. tsz. ------ Thököly-ut tO sz
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Aki BÚTORT akar venni, az 
bizalommal

forduljon hozzam, Raktáron vannak:
politúros hálószobák, úgymint: kőris-, 
cseresnyc, zebra stb. Továbbá: modern 
ebédlök, kredencek és úri szobák. 
I! MEGRENDELHETŐK: !!

: szalonok, könyvtárak, valamint 
eredet: BRONZUTÁNZATU bútorok.
Irodák, kávéházak és olvasótermek részére 
bútorok mindennemű színben saját tervem 
szét int készpénzért, vagy részletfizetésre is.
50—Tias-fcolo-fe-feel

ősspeváls: 3Bélar
----- xxxte ipari "b .-.torit •>&xi'b'óT-----

I S0MI30R, Tb-ököly-vut lO.

provokált. A felolvasó estély iránt, mely c 
liú 25. és 20 án este l/19 órakor lesz meg­
tartva az Aréna Moziban, már élénk érdek­
lődés mutatkozik. Ezen felolvasó estelyro - 
a rendes helyárak mellett előjegyzéseket 
elfogad az Arena Mozi pénztára mindennap 
este a rendes előadás alatt és vasárnap dél­
előtt ugyancsak a mozi pénztáránál délelőtt 
9—10 óráig.

Gyászhir. Wekerlefalva község ér­
demes jegyzője, ki községe felvirágoztatása 
körül számos évért át sok érdemet szerzett, 
Fejes Ágoston folyó hó ib-án elhunyt.

Halálba a megörüiés elől. A 
Délmagyarország Írja: A megörüléstöl való 
félelem halálba kergetett egy embert. Bach­
man» Gáspár ötvenhat éves ujverbászi ma­
gánzó a napokban kiment a háza szomszéd­
ságában lévő disznóhizlaló léckerítéséhez és 
arra egy kötélen fölakasztotta magát. Mire a 
lelesége és gyermekei keresésére indultak és 
megtalálták, már halott volt. Bachmann tíz. 
utóbbi hetekben gyakran panaszkodott a fiai­
nak, hogy úgy érzi, elborul az elméje és ö 
nem tudja, mivel védekezzék a szörnyű ve­
szedelemmel szemben. A család napról napra 
látta, hogy az óreg mindjobban belezavarodik 
a fépelődéseibe és a katasztrófát úgy fo­
gadtak, mint amit vártak, de amire nem 
mertek rágondolni.

Plébános választás. Szabados 
Bál adorjáni adminisztrátori egyhangúlag meg­
választották ugyanoda plébánosnak.

A termés. A földmivelésügyi mi­
niszter közzétette jelentését a mezőgazdaság­
nak július 11-iki állapotáról. A búzában je­
lentős javulást állapit meg, amit főleg a szem- 
képződésre nagyon alkalmas időnek lehet 
köszönni. Múlt hónap 27-én még 44.323,800 
métermázsára becsülte a jelentés a búza- 
hozamot, most pedig 40.170,500 métermázsára 
becsüli. Ezzel teljesen megközelítettük a ta­
valyi búzatermést, amely 40.185.023 méter­
mázsa volt. Azonban amilyen kedvező volt 
az idő a búza szemképzödi sere, az. esőhiány 
ha még tovább tart, oly sok kárt tehet a 
tengeriben és a veteményekben. Egyébként 
pedig csupán a búza, árpa, zab hozamát 
hasonlítva a múlt esztendei hozamhoz, ti 
mezőgazdasági helyzet javulásáról beszélhe­
tünk. A rozsból valamivel kisebb termést 
várhatunk a tavalyinál. Ellenben tíz árpa vár­
ható hozama 15.075,900 métermázsa, szem­
ben a múlt esztendei 11.070.344 métermázsá­
val. A zab is körülbelül két millió méter­
mázsával több, mint tavaly volt. Megállapítja 
a jelentés azt is, hogy a múlt évről számba- 
veliető készlet nem maradt.

Haüálozás. Id. cserneki Markovits 
Ferenc folyó hó 20 án életének 78 ik évében 
Zoinborban meghalt.

A gabonatoivajok. Dudás József 
mélykúti lakos már régebb idő óta észrevette, 
hogy learatott és keresztekbe rakott búzáját 
állandóan dézsmálják. Egész kereszteket visz­
nek el belőle s ti tolvajt sohasem sikerül 
elfogni. Bár nappal ezelőtt lesbe állott éj­
szaka a családjával. A tolvajok éjfél felé két 
kocsival jöttek. Dudás a kocsin levőkben 
Deák Jánosra ér három fiára ismert rá. 
Deákék kezdték a kévéket a kocsira fölrakni, 
mikor Dudás előjött leshelyéről és követelte, 
hogy a gabonát adják vissza s az eddig 
ellopottakat is fizessék meg. Deák erre pisz­
tolyt rántott elő s lelövéssel fenyegette meg 
Dudást. Ez azonban nem engedett, mire 
Deák úgy tejbvvágla a pisztollyal, hogy vé­
resni bukott a földre, majd ennek segítségére 
jövő menyét, Doszpod Erzsébetet verte meg. 
Azután a kévékkel megrakott kocsikkal el­
vágtatott. A súlyosan sérült Dudást és me­
nyét lakásukon ápolják. Deák és három fitt 
ellen pedig rablás miatt megindult az eljárás.

Művészei — irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ július

lfi-iki száma 53 kepével s válogatott szép­
irodalmi ta> (almával valóban páratlan gazdag­
ságban j- lent meg A bet szomorúan aktuális 
eseményét, a kecskeméti földrengést tiz kép-
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pat tagjainak ezüst, II—Ill-nak bronzplakettek 
Tét 10 K. 1

ben mutatja lie, élénk képet adva arról a 
rengeteg pusztulásról, mely a derék magyar 
várost érte. Többi illusztrációi között pompás 
képekben ismerteti Farkas Zoltán az orosz 
festőművészeiét, dr. Bozóky Dezső tengerész 
orvos Makaóból közöl képeket és cikket, az 
utrechti egyetem ünnepéről, melynek érdekes 
magyar vonatkozása is van, Montenegró hadi- 
készülődéseiről, a Ludovika-akadémia sport- 
versenyéről, a legújabb távolbalátó-készülékről 
szintén találunk képes ismertetést. K szám uj 
eredeti regényt is kezd : Kaffka Margitnak, a 
kiváló magyar Írónőnek „Színek és szivek" 
eimíí regényét s e mellett a „Rezanov" cimü 
fordított regény folytatását közli. Novellát 
Kanizsay Fercnctől, költeményt ifj. Szász 
Bélától találunk az uj számban. Tárcacikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom 
és művészet, sakkjáték stb.

A Magas Tátrában. Hazánk pá­
ratlan szépségű hegységét, a Magas Tátrát 
üdülés céljából ezer meg ezer ember keresi 
fel ilyenkor nyáron. Dörmögő Dömötör, a 
hires mackó az idei nyarat szintén a Tátrá­
ban tölti. Utazásával kapcsolatos kalandjait 
érdekesen és mulatságosan mondja el Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermek­
lapja, a .ló Pajtás legújabb julius lG-iki szá­
mában. Ezenkívül sok más érdekesség is van 
e számban. így Lampérth Géza verse, Murai 
Károly elbeszélése, Elek nagyapó meséje a 
csuda-állatokról, Jeszenszkyné T. Irén törté­
nete, Gergely Imre pompás rajza Benedek Elek 
versével, a Kis Krónika, Zsiga bácsi tréfás 
történetének, a Papama-bálvány befejezése, 
Sztrokay Kálmán elbeszélése, Zsoldos László 
regény folytatása a bűvös labdáról, mig a rejt­
vények és szerkesztői üzenetek egészítik ki 
szám gazdag tartalmát.

Nyári színészet.
Műsor;

Péntek: Babnska. Zónaelőadás.
Szombat: A testőr.
Vasárnap: Az ördög.
Hétfő: Hajdúk hadnagya.
Kedd: Az arckép.
Szerda: Boszorkányvár.

*

Hétfő : A hercegkisasszony reprize zóna­
előadásban.

Kedd: Pierre Wolff színmüve A báb­
játék. Kis babák vagyunk valamennyien az 
éleiben, kiket egyik vagy másik dróton ide- 
oda ráncigái. Fernande-ot férje mindaddig 
nem szereti, sőt gyűlöli, mig a férje azt nem 
veszi észre, hogy a feleségének mások udva­
rolnak. A félelem attól, hogy az asszony 
másé lesz, a megsértett férfiúi hiúság azután 
oda viszik a dolgokat, hogy a férj szerelmes 
lesz a saját feleségébe. A régi, de mindig uj 
probléma : hogy az asszonynak, hogy férjének 
tessék, másoknak is kell tetszenie. Az előadás, 
bár voltak egyes kisebb, a nyári színpad 
által okozott hiányosságai, nagyjában igen jó 
volt. Szomoriné, Szomori, Gózon — ki beteg­
ségéből felépülve ma játszott először —- és 
Somogyi nagyon szépen játszottak. Különösen 
tetszett a II. felvonás végén levő nagy jelenet 
Fernande és férje között, midőn először tört 
ki a titkolt szerelem és féltékenység a férjből.

Szerda: Cabaret és az Édes grízeitek. 
A forró nyáron, mikor a vér pezsgőbb, 
mikor az élet könnyebb és nem szeretünk 
komoly dolgokkal foglalkozni, a kabaré elő­
adások olyan hűsítő szert képeznek, melyek 
szivet-lelket feliiditcnek. A mai kabaré is ilyen 
volt. Különösen Mezei Margit és Nagy Pali 
taneu és Görög Olga éneke tetszett nagyon

és mindakét számot megismételtette a közön­
ség. A kabaré után stilszerü rendezésben, jó 
előadásban Reinhardtnak tides grízeitek cimü 
operettejét adták. Mezei, Nagy Pali, Kozma, 
Szomori és Görög Olga nagyon -szépen ját­
szottak. A hatást egyik színésznőnek — ki 
nincs a fentiek közt — szerepnemtudása tel­
jesen lerontotta.

Színházi hír. Polgár Károly színtársu­
latának operetté személyzete folyó hó 22-én 
és 23-án Újvidéken fog kabaré előadásokat 
rendezni. Az előadások iránt nagy az érdek­
lődés.

SPORT.
Rovatvezető: Schmidt I>. József.

A Zotnbori Sport-Egylet és a Műegye­
temi Athletikai és Football Club 1911. évi 
augusztus hó 13-án (vasárnap) délelőtt 11 es 
délután 4 órakor a Ferenc-csatornában rendezi 
a Zotnbori Sport-Egylet 25 éves fenállása 
alkalmával nemzetközi jubiláns bajnoki uszó- 
versenyét a következő feltételek szerint:
1911. augusztus 13. (vasárnap) délelőtt 11 

órakor :
1. Zombor szab. kir. város bajnoksága 

1000 m. Győztesnek a „Zombor szabad királyi 
város 1911. évi uszóbajnoka 1000 méterre" 
cim, aranyplakett és tiszteletdij, II. ezüst, III. 
bronzplakett. Tét 10 K.
1911. augusztus 13. (vasárnap) délután 1 

órakor :
2. Kezdők versenye 50 m. Olyanok 

részére, akik uszóversenyen még dijat nem 
nyertek. Győztesnek ezüst, II—III. bronz­
plakett. Tét 2 K.

3. Zombor szab. kir. város bajnoksága 
100 m. Győztesnek a „Zombor szabad királyi 
város 1911. évi uszóbajnoka 100 méterre" 
cim, aranyplakett és tiszteletdij, II. ezüst, III. 
bronzplakett. Tét 10 K.

4. Juniorverseny 100 m. Olyanok részére, 
akik uszóversenyen még I. dijat, kezdőversenyt 
nem számítva, nem nyertek. Győztesnek ezüst,
II III. bronzplakett. Tét 2 K.

5. Mellúszás főverseny 100 m. Győz­
tesnek ezüstplakett és tiszteletdij, II. ezüst, 
III. bronzplakett. Tét 5 K.

0. Délmagyarország bajnoksága 100 m.
A délmagyarországi kerületben székelő egy­
letek tagjai részére. Győztesnek a „Délmagyar­
ország 1911. évi uszóbajnoka 100 méterre" 
cim, díszített ezüstplakett és tiszteletdij, II. 
ezüst, III. bronzérem. Tét 6 K.

7. Jubileumi főverseny 50 m. A Zombori 
Sport-Egylet 25 éves fenállásának emlékére. 
Győztesnek aranyplakett és tiszteletdij, II. 
ezüst, III. bronzplakett. Tét 10 K.

8. Előnyverseny 200 méter. Győztesnek 
és II. ezüst, III—IV. bronzplakett. Tét 3 K.

9. Műugrás. 5 szabadon választott gya­
korlat. Győztesnek ezüstplakett és tiszteletdij,
II. ezüst, III. bronzplakett. Tét 5 K.

10. Hátuszás főverseny 100 m. Győztes­
nek ezüstplakett és tiszteletdij, II. ezüst, III. 
bronzplakett. Tét 5 K.

11. Zomboriak versenye 50 m. Győztes­
nek ezüst, II—III. bronzplakett. Tét 2 K.

12. \ idéki egyletek stafétaversenye 
4X50 in. (Fővárosi egyletek kizárásával, tet­
szés szerinti úszással.) Győztes csapat tagjai­
nak ezüst, II—III. bronzplakettek. Tét 10 K.

13. Előnyverseny 50 m. Győztesnek 
ezüstplakett és tiszteletdij, II. ezüst, 111. 
bronzplakett. Tét 4 K.

14. Oldaluszás főverseny 100 m. Győz­
tesnek ezüstplakett és tiszteletdij, II. ezüst,
III. bronzplakett. Tét 5 K.

15. Stafétaverseny 3X50 m. (Tetszés 
szerinti úszással.) A győztes csapat tagjainak 
ezüst, II III nak bronzplakettek. Tét 8 K.

10. Mellúszás előnyverseny 100 m. Győz­
tesnek ezüst, 11—III. bronzplakett. Tét 8 K.

17. Stafétaverseny 4X50 m. (Mell-, 
hát, oldal- és magyaruszással). Győztes csa-

18. Vizipóló hetes csapatoknak. Győztes 
csapatnak 7 ezüst, II. csapatnak 7 bronz­
plakett. Tét 15 K.

Egyesületközi pontverseny tartatik jelen 
verseny keretében az 1., 3., 5. és 10. szá­
mok bevonásával. Azon egyesület, mely e 
négy szaruban együttvéve több első, ezek 
egyenlősége esetén több második, illetve 
harmadik dijat nyer, tiszteletdijat kap. A pont­
versenyre nevező egyletek, versenyszámonként 
es versenyzőnként 2 koronával magasabb 
tétet fizetnek.

Általános tudnivalók: 1. A versenyen, 
melyen a Magyar Úszó Szövetség verseny- 
szabályai mérvadók, indulhat a 6., 11. és 
12. számok kivételével minden bel- és kül­
földi gentleman amateur úszó; előbbi csak 
akkor, ha a MUSz. igazolta.

2. Pálya hossza 100 m. csaknem áram­
mentes viz.

Indítás fejesugrással történik.
3. A versenyszámok sorrendje a neve­

zési zárlat után az összes érdekek figyelem be­
vételével fog megállapittatni. A kiirt nagy- 
értékű dijak mind egyszeri győzelem után 
mennek át a győztes végleges tulajdonába. 
Kilátásban áll további dijak kitűzése.

4. A vidéki nevezések 1911 augusztus 
5 én (szombaton) este 8 óráig küldendők a 
Zombori Sport Egylet (Jónás István Zombor, 
Pénzügy igazgatóság), a fővárosi nevezések 
pedig a MAFC. úszószakosztályának címére 
(Budapest, 1., Központi Műegyetem). Elkésett 
vagy télnélküli nevezések érvénytelenek.

5. A nevezésnek, mely a rendező egy­
letek választmánya által indokolás nélkül 
visszautasítható, tartalmaznia kell a versenyző 
teljes nevét (esetleges álnevét), pontos lak­
címét, egylete igazolását, a versenyszámot, 
melyre nevez és a tétet.

6. A versenyzőknek és egyletenként egy 
kísérőnek előzetes bejelentés mellett szabad 
szállást biztosítunk. Fél áru menetjegy ára 
Zombor—Budapest között és vissza gyors­
vonat II. osztályon 10 kor., személyvonat II. 
osztályon 12 kor., III. osztályon 8 korona.

Verseny után este nagy sportestély. 
Tánc. 1 iszteletdijakat, valamint a verseny 
költségeihez való hozzájárulást szívesen és 
köszönettel fogad a Zombori Sport Egylet. 
Mindennemű megkeresésre készséggel válaszol 
lapunk rovatvezetője. eli

HIRDETÉSEK.

Gombosi Duna-fürdö.
Van szerencsém a n. 
é. közönség becses 
tudomására adni, 
hogy a kolera miatt 

beszüntetett

gombosi Duna-fürdő
: ismét megnyílt.

ÁDÁM JAKAB,
3-1 fürdőtulajdonos.

Házeladás.
Bercsényi-ut 3. sz. 5-6 

szoba és mellékhelyiségek­
ül álló ház eladó. Bővebb 
értesítés ugyanott. 3_x



Zom bor, 1911. Julius 21. Bácska,
2550/1911. szám. 1467. kig. 1911. szám.‘ * O * ‘ u * * • otiuiii,

Hirdetmény. Kútfúrási hirdetmény.
Bajmok község elöljárósága köz ' - —

hírré teszi, hogy a Bajmok község kül­
területén az 1883. évi XX. 1. c. 3. §-a 
értelmében gyakorolható vadászati jogot 
1911. évi jjmius hó 80-án dél­
után 3 órakor a községháza ta­
nácsiéi méhen tartandó szóbeli nyilvános 
árverésen 1911. évi augusztus hó 1-etől 
kezdődő 191/. évi Julius hó 31-ig ter­
jedő hat évre a legtöbbet Ígérőnek ha­
szonbérbe adja. A vadászati jog mint- 
eg) 1 1 102 katasztrális hold területen 
gyakorolható.

Bajmok, 1911. évi Julius hó 16-án.
Lichtneckert, Ritser Pál,

jegyző. bíró.

I1 elsőimből községe négy mély kút 
fuiásál határozta el, szíveskedjenek ezen 
munkálatokkal foglalkozók ajánlataikat

4097. sz. kig. 1911.

S&lyázati hirdetmény.
Hódság

lévő községi
községében üresedésben 
orvosi állásra folyó évi 

május hó 20-án 3039. kig. 1911. sz. 
alatt, valamint junius hó 21-éu 4097. 
kig. 1911. sz. alatt kiirt pót pályázati 
Ilii detménycmet oda módosítom, hogy 
a pályázati határidőt folyó évi 
augusztus lió 15-ig meghosszab­
bítom.

Hódság

2-1

1911. Julius 18-án. 
SZEMZŐ KÁROLY,

főszolgabíró.

4429. kig. 1911. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Biles újfalu községben újonnan rendsze­

resített községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása havi előleges 
részletekben fizetendő évi 1600 kor. készpénz 
fizetés, 5 évcnkint 200 kor. korpótlék, mely 
800 koronáig emelkedhet. Lakbér fejében, 
mig a község természetbeni lakást nem ad, 
évi 600 korona.

Végül az 1908. évi XXXV11I. t. c. alap­
jai! a vármegyei törvényhatósági bizottság 
által jogerősen megállapítandó látogatási dijak 
és fuvarátalány. Kézi gyógyszertár tarthatása 
végett tartozik a megválasztott folyamodni és 
azt működése tartamára fentartani.

A község szláv ajkú 3096 lelket szám­
lál, miért is a szláv nyelv ismerete megkiván- 
tatik, mely körülmény igazolandó.

b elhívom pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen — születési anyakönyvi kivo­
nattal és az eddigi működést igazoló hatósági 
bizonyítványokkal is felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi augusztus hó 31-ig 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figye­
lembe nem veszem.

Hódság, 1911. évi július 18.

Szemző Károly,
3—1 főszolgabíró.

hirdetések
FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

költségvetés és tervvel együtt 1911.

I

RISTALT
FORRÁSÁSVÁN Y VIZ

évi julius hó 31-ig az elöljáróság­
hoz beküldeni.

Az elöljáróság az ajánlattevőkkel 
szemben semmiféle kötelezettséget nem 
vállal, a község képviselőtestülete fogja 
ajánlatukra nézve határozatát meg­
hozni. 2_1

Felsőkabol, 1911. julius hó 14-én.
Szaghmeiszíer Janos, Acsanszkí Szlevan,

jegyző. hiró.

Étvágyat javit. Gyomorrontást meg­
akadályoz. Több mint ezer orvos ajánlja. 
Kapható minden fűszer és csemege üzlet­
ben, jobb vendéglőben és kávéházban.

Főraktári

Ráczits és Czvrkusits uraknál,
Z 0 ffl B 0 R.8-4

SZT. LUKÁCSFÜRDŐ KUTVÁLLALAT RÉSZV. TÁRS.
—— BUDAPEST (BUDA).

Értesítés.
••

üzletvezető,
ki nős, azonnal alkalmazást 
nyerhet Szenttamáson a fő­
téren fekvő s 40 év éta 
lenn á 1 lé korcsma üzletben.
3-3 Maoojiovits Sándor.

Van szerencsém a t. vadász uraknak 
szives tudomására hozni, hogy m. kir. 
lőporárudámban sajátkezűiig töltött 
kész és üres valódi angol Eley és 
B irtenbe^gi töltények mindenkor 

kaphatók. —
Magamat a t. vadász urak szives figyel- 

= mébe ajánlva, vagyok ..
-°-7 kiváló tisztelettel

Lngumerszky P. Szvetozár
Zombor, Kossuth L-utca, a nagy tőzsde mellett.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.26663. szám 
a lisp. 1911.

Versenytárgyalási liirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 29117. I. C. 1911. szám alatt

kelt rendeletével a kerény—topolya—zentai törvényhatósági közút 17*321__
18 33i kim. közti szakaszának az állami beruházásokról szóló 1904. évi 
Xl\ . t. c. alapján a vármegye által felveendő kölcsön terhére leendő kiépítését 
és ennek költségeit engedélyezvén, ezen munkálatoknak biztosítása céljából 
nyilvános Írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

1. Ezen útépítkezésnél vállalati utón a következő munkálatok lesznek 
végrehajtandók:

a) földmunka;
b) építési kő-, kavics- és homokanyag termelése, vasúti szállítása, le­

rakása, az úttestre való ki fuvarozása s ottan szabályos halmozása;
c) kőpálya előállítása (utszekrény kiemelés, alapkövezés, kavicsterités, 

rézsű- és padka rendezés), a lejárók burkolása;
d) betoncső áteresztők építése;
e) bontási munka és végül
f) árokburkolási munka.
Az egyes munkálatokra (munkanemekre) külön-külön is lehet ajánlatot 

tenni, de az egész munkálatra együttes ajánlat is tehető.
2. Az összes végrehajtandó munkák teljesítésire — kivéve a házi kezelésben 

teljesítendő hengerlést 8 hét határidő szabadk ki, melybe a november 1 -töl 
rnácius hó 1-ig terjedő időszak be nem tudható.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett 
és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

,BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.“

Ajánlat a 26663. alisp. 1911. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt 
és a kerény—topolya—zentai törvh. közút 17-321 —18-331 km. szakaszának 
kiépítésére vonatkozó munkálatokra.
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BÁCSKA.

A kőanyagokra csakis a költségvetésben és vonatkozó részletes feltételek­
ben körülirt minőségű kövekkel tehető ajánlat. Az ajánlattal együtt a felajánlott 
kőanyagból (terméskő, kavics, zúzalék, homok) az ajánlattevő pecsétjével 
ellátott 2—2 di h egymással egyező minta is bemutatandó. Amennyiben a 
bemutatott kőanyag a budapesti bír. József-mdegyetem laboratóriumával kap­
csolatos kísérleti állomás által mér megvizsgáltatott, az ajánlathoz ezen hi­
vatalos vizsgálatról kiadott bizonyítvány hiteles másolata is csatolandó.

Az ajánlathoz továbbá ajánlati költségvetés is csatolandó lesz, melybe 
az egységárak az e célra szánt rovatba bevezetendők és azok végösszege is 
feltüntetendő. — A kiírási művelethez a hivatalos költségelőirányzat csatolva 
nem lesz és a pályázók által be nem tekinthető.

A kőanyagok szállítására vonatkozólag a m. kir. államvasutak vonalain 
a beruházási építkezések kőanyagaira érvényben levő viteldijkedvezmény vál­
lalkozónak is biztosittatik azzal a kikötéssel, hogy az anyagok 4UU tonna 
rakománynyal terhelt, zárt vonatokban száliitandók. Ezen körülmény ajánlattevő 
által a kőanyagok egységárainak felajánlásánál figyelembe veendő. Az ajánlattal 
bemutatott kőminták mindegyike kellően felragasztott címkével látandó el, 
melyre vállalkozó neve (cége) és a kőminta származási helye tisztán és 
olvashatóan feljegyzendő.

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalánál (Zombor, 
vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1911. évi augusztus hó 15-ik 
(kedd) napjának délelőtti 11 órájáig adandók be. A később érkezettek nem 
fognak figyelembe vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapírokban az 
ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1911. évi augusztus hó 15-ik 
(kedd) napjának délelőtti 11 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással a 
zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata 
az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt — még pedig sem készpénzt, sem értékpapírt — az ajánlathoz 
csatolni nem szabad.

6. A versenytárgyalás Zomborban a vármegye székházának I. emeleti 
kistermében 1911. évi augusztus hó 16-ik (szerda) napjának délelőtt 9 órakor 
fog megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra vonatkozó általános és részletes feltételek, tervek és 
részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati minta a 
zombori m. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzététele nap­
jától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt 
tekinthetők meg.

Az ajánlati minta és az ajánlati kölségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hiva-. 
talos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

9. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
biró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

1U. A munkálat elnyerője — az ide vonatkozó munka feltételek értelmé- 
ficn annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar honos műszaki 
erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkavezetőket, munkásokat 
sth. tartozik alkalmazni; a munkálathoz szükséges anyagokat (a szállítandó 
anyagokat) pedig teljesen a magyar szent korona országai termelése és ipara 
révén tartozik beszerezni.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vái megye törvényhatóságával 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni.

12. A munkálat odaítélése felett végérvényesen a kereskedelemügyi m. 
kii. miniszter ur dönt, aki a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra 
való tekintet nélkül szabadon választ.

Zombor, 1911. évi julius hó 15-én. Alispán helyett:

Dr. DEÁK,
főügyész.

Zombor, 1911. julius 21.

Gazdasági Takarékpénztár Rt. Zomborban.

Értesítés.
Gazdasági Takarékpénztár Ht.-nsi

Zomborban
heti 1 korona befizetés s csekély pótdij ellenében
1000, azaz Egyezer koronát
biztosíthat magának minden 20 és GO év 
közötti egyén, aki az intézetnek újonnan 
szervezett takarékbiztositási osztályába elő­
zetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép. — 
A befizetések segélyegyleti mintára hetenként 
teljesitendők, az intézet állal takarékbetétként 
kezeltetnek és kamatoztatnak. E befizetések 
bármikor felmondhatók, amely esetben az 
erre vonatkozó szabályzatok értelmében a 
teljesített befizetések visszafizet­
tetnek. Amennyiben a befizető heti 
befizetéseit 15 éven át pontosan teljesiti, 

!!! a 15-ik év végén !!!

1 korona heti betét után ==
1000, azaz Egyezer koronát
kap s minden további 1 korona után, további 
1000 koronát a Gazdasági Takarékpénztár 
Rt.-tó! Zomborban. Ha pedig a befizető 15 
éven belül bármikor elhal, az esetben tör­
vényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt

Ml!!! kedvezményezett kap

1 korona heti hetét után ■■■
1000, azaz Egyezer koronát
s minden további 1 korona után további 
1000 koronát a haláleset igazolása után 30 
nap alatt. Ezen, a haláleset alkalmával 
esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok 
szerinti pontos kifizetését a hollandi 
„DORDRECHT1* életbiztosító társaság 
(magyarországi igazgatósága Budapesten, V., 
Marokkoi-utca 2., saját palotájában) biztosítja

m in es a ni in

Gazdasági Takarékpénztár Rt.
ZOMBORBAN közvetíti.
A jegyezhető legcsekélyebb befizetés heten­
ként 1 korona, aminek ellenében 1000 korona
s a legnagyobb befizetés hetenként 50 korona, 
amelynek ellenében 50,000 korona biztosit- 
tatik 15 évi idő elérésére, vagy idöelőtti 
elhalálozás esetére. Csekély heti befizetés 
ellenében tehát bárkinek alkalma nyílik egy­
részt arra, hogy számottevő összeget meg­
takaríthasson s ezzel esetleg jövendőbeli jólé­
tének alapját megvesse, másrészt pedig arra 
is, hogy elhalálozás esetére hozzátartozói­

nak megélhetését biztosítsa.
UNT E befizetések alapján a takarék- 
pénztár kölcsönöket is folyósít.
Tagul bárki és bármikor beléphet, anélkül, 
hogy az év lolyamán már lejárt heteket 

!!! utánfizetnie kellene. !!!
Hők És férfiak egyforma pótdijat fizetnek!
Vidékiek befizetése postatakarékpénztári csekk 
utján, költség nélkül teljesíthető. Részletes fel­
világosítások az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt mindenkinek készséggel adatnak.

Gazdasági Takarékpénztár Hét.
ZOMBORBAN. =—
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